
1. 다음 그림에서 닮음비가 같은 도형끼리 묶은 것은?

보기

① ㉠, ㉢ ② ㉠, ㉡ ③ ㉢, ㉣ ④ ㉣, ㉤ ⑤ ㉢, ㉤

㉠ 5 : 3

㉡ 4 : 5

㉢ 3 : 2

㉣ 2 : 3

㉤ 3 : 4.5 = 30 : 45 = 6 : 9 = 2 : 3

따라서 닮음비가 같은 것은 ㉣, ㉤이다.

해설



2. 다음 그림에서 BC의 길이는?

① 7.5cm ② 10.5cm ③ 12.5cm

④ 15cm ⑤ 18cm

△ABC와 △AED에서
AB : AE = 12 : 4 = 3 : 1
AC : AD = 15 : 5 = 3 : 1
∠A 는 공통
∴ △ABC∽△AED (SAS 닮음)
BC : ED = 3 : 1 이므로 BC : 6 = 3 : 1
∴ BC = 18(cm)

해설



3. 다음 그림에서 다음 중 네 개의 삼각형과 닮은
삼각형이 아닌 것은?

① △ABD ② △ACE ③ △CBE

④ △FBE ⑤ △FCD

ⅰ) △ABD 와 △ACE 에서 ∠A 는 공통, ∠ADB = ∠AEC = 90 °
∴ △ABD ∽ △ACE (AA 닮음)
ⅱ) △FBE 와 △FCD 에서 ∠EBF = ∠DCF , ∠FEB = ∠FDC =

90 °
∴ △FBE ∽ △FCD (AA 닮음)
ⅲ) △FBE 와 △ABD 에서 ∠FBE 는공통, ∠BEF = ∠BDA = 90 °
∴ △FBE ∽ △ABD (AA 닮음)
따라서 △ABD ∽ △ACE ∽△FBE ∽ △FCD 이다.

해설



4. 다음 그림과 같이 정삼각형 ABC 의 꼭짓점
A 가 변 BC 위의 점 E 에 오도록 접었다.
BD = 8cm , BE = 5cm , EC = 10cm 일
때, AF 의 길이를 구하면?

① 8cm ②
35

4
cm ③ 7cm

④
25

4
cm ⑤ 6cm

∠A = ∠B = ∠C = ∠DEF = 60°
∠BDE = ∠CEF
△BDE∽△CEF(AA닮음)

BD : CE = 8 : 10 = 4 : 5
△ABC 가 정삼각형이므로 AB = BC = CA 이고, 한 변의 길이
는 15cm 이다.
따라서, AD = DE = 7 , 4 : 5 = 7 : EF

∴ EF =
35

4
= AF

해설



5. 다음 그림에서 ∠ABC = ∠FDC = 90° 일 때, 다음 중 서로 닮음이
아닌 것은?

① △ABC ② △FDC ③ △ADE

④ △FBE ⑤ △EBC

△ABC 와 △FDC 에서
∠ABC = ∠FDC = 90°, ∠C 는 공통
∴ △ABC ∽△FDC (AA 닮음)
△ABC 와 △ADE 에서
∠ABC = ∠ADE = 90°, ∠A 는 공통
∴ △ABC∽△ADE (AA 닮음)
△ABC 와 △FBE에서
∠ABC = ∠FBE = 90°
∠A = 90◦ − ∠C = ∠F
∴ △ABC∽△FBE (AA 닮음)

해설


